

日照试行社区戒毒工作补“软肋”

吸毒人员在居住地就能进行生理脱毒和身心康复

本报9月1日讯(记者 徐艳) 8月29日,日照市禁毒委员会召开了全市禁毒委员会全体成员扩大会议,会上通报了日照市近年来的禁毒情况,并发布了将试行社区戒毒(康复)的通知,吸毒人员在其生活的社区就能进行生理脱毒和身心康复,填补了日照社区戒毒的空白。

会上,日照市公安局副局长李海防首先介绍了近年来日照的禁毒情况和存在的问题。李海防称,全市公安、检察、法院先后侦破了一批毒品案件,抓获、起诉、审判了一批涉毒犯罪分子。近三年来,日照市共破获毒品案件97起,抓获毒品违法犯罪嫌疑人285人,打掉贩毒团伙14个,查获吸毒人员206人,追缴毒资、毒赃等折合人民币100余万元。“总的来看,

近年来日照市的禁毒形势总体平稳,但是受国内外综合环境和涉毒因素的影响,当前的禁毒斗争形势却依然严峻负责。”

李海防称,日照地处山东东南大门,随着经济社会的发展和交通日益便利,省内外毒品对日照的渗透和侵袭力进一步加大,日照已经被省公安厅禁毒总队定位为山东省的毒品出入通道之一。目前全市共登记吸毒人员400余名,每年以15%的增幅增长,而根据统计规律,隐性吸毒人员应为登记人数的10倍以上。近三年来破获的毒品案件中抓获的涉毒犯罪分子,缴获毒品数连续成倍增长。

“日照没有专门的戒毒机构,而目前社区戒毒工作还是‘空白’,这也是日照市禁毒工作的一块硬伤。”李

海防说。“针对这一情况,日照市禁毒办会同市综治办印发了《关于开展社区戒毒(康复)工作的通知》,各区县委、政府要在有条件的街道、乡镇建设戒毒康复点,实施以社区为基础、家庭为依托、志愿者、工青妇等各种社会力量参与的社区戒毒和康复模式,确保社区戒毒康复人员有地方去、有人管。”

对拒绝接受社区戒毒、在社区戒毒期间吸食、注射毒品的,或严重违反社区戒毒协议,经社区戒毒、强制隔离戒毒后再次吸食、注射毒品的,将实行强制隔离戒毒措施。

“社区戒毒措施自8月29日起正式开始试行,力争今年11月前,初步构建起覆盖全市的社区戒毒(康复)体系。”李海防说。



一轿车拐弯时翻进水沟

9月1日下午3点左右,在日照市区兰州路北首,一辆黑色老奥迪车在拐弯时不慎窜进路边水沟中。车辆完全翻倒,司机自己从车窗内爬出来,所幸并未造成人员伤亡,据现场交警介绍,事故原因正在调查中。

本报记者 彭彦伟 刘涛 摄影报道

相关链接

公安机关对吸毒人员实行动态管理

需社区戒毒(康复)的人员有哪些

社区戒毒(康复)是将吸毒人员安排在其生活的社区、由有关基层组织 and 机构帮助吸毒人员进行生理脱毒和身心康复的一种戒毒模式。

公安机关对5种吸毒成瘾的人员进行社区戒毒:1、因吸毒被公安机关初次查获,有固定住所和稳定的生活来源,具备家庭监护条件的。2、怀孕或者正在哺乳自己不满一周岁婴儿的妇女。3、不满16周岁或已满70周岁以上,并具备家庭监护条件。4、因患有严重疾病或者残疾,生活不能自理的。5、其他不适

宜强制隔离戒毒的。

被解除强制隔离戒毒的吸毒成瘾严重人员,被采取强制措施的实际管控时间在3年以下的吸毒成瘾严重人员,公安机关原办案单位可以责令其接受不超过3年的社区康复。

公安机关对符合社区戒毒或社区康复的吸毒成瘾人员,报经县级以上公安机关批准开具《责令社区戒毒/社区康复决定书》,同意后将吸毒成瘾人员送到社区戒毒(康复)办公室报到并签订《社区戒毒/社区康复协

议》。社区戒毒期限为3年,社区康复期限不超过3年。

社区戒毒(康复)办公室的人员应当对社区戒毒(康复)人员进行登记,通过检测、谈话、戒毒知识辅导、法律援助、就业援助、告诫、戒毒(康复)情况定期评估等方式和途径,对社区戒毒(康复)人员进行管理和帮助。

社区戒毒将以社区为单位,联合各部门统一行动,由公安机关负责对吸毒人员进行检测和登记,实行动态管理。 本报记者 徐艳

日照可再生能源建筑应用示范任务提前完成

本报9月1日讯(记者 李玉涛) 记者从日照市住建委获悉,截至8月份,日照市可再生能源建筑应用示范项目折算面积已突破200万平方米,提前完成住建部下达的可再生能源建筑应用示范任务。

据了解,日照市于2011年被确定为“全国可再生能源建筑应用示范市”。根据示范城市标准,2011年到2013年期间,日照市需完成可再生能源建筑应用折算面积200万平方米示范任

务。

三年来,日照市住建委围绕实现任务目标,健全完善了可再生能源应用闭式管理制度,深入实施《太阳能光热系统建筑一体化应用管理办法》,坚持典型引路,示范带动,有计划的选取建筑规模大、节能效果好的项目,组织实施各类可再生能源建筑应用示范项目。实施中,强化扶持,精心培育,定期上门服务,悉心开展技术指导,有力提升了项目建设品质。

观海苑国际家居广场炫彩揭幕

8月31日,备受业界瞩目的观海苑国际家居广场举行了盛大的开业庆典,标志着我市第一家与国际接轨的高档家居卖场正式投入运营。日照观海苑国际家居广场是观海苑建材市场的三期建设项目,商场位于日照黄海二路与海滨五路交汇处,建筑面积5万平方米(地上三层,地下一层),是集建材家居为一体的一站式高档家居卖场。该项目的成功运营,将进一步完善观海苑市场的服务功能,推动周边区域服务业的发展,预计每年可实现税收1000万元,可安置1500人就业。观海苑国际家居广场开业受到了省市领导的高度重视,多位省市领导和行业协会负责人出席了开业庆典仪式。

观海苑国际家居广场是石臼街道2013年重点推进的现代服务业提档升级项目,是继凯德广场后打造的又一亮点项目。观海苑国际家居广场实现了超市式经营方式,实行“统一功能规划、统一货款结算、统一货物配载、统一理赔服务、统一员工管理”的“五统一”管理模式,填补了我市高档家居装饰的空白,形成了集聚效应,提升了城市品位,繁荣了城市经济。

观海苑国际家居地处日照市的核心商业圈和居住区,附近的观海苑建材市场是家喻户晓的建材批发市场,观海苑商圈经过多年的自然发展已经成为日照最为成熟、影响最大、最具规模的建材家居集散地。观海苑国

际家居广场无以伦比的商圈环境,国际一流的物业设施,先进的管理模式,吸引了包括诺贝尔陶瓷、蒙娜丽莎瓷砖、TOTO卫浴、德国玛堡壁纸、CBD软床、皇朝家私、光明家具等一百多家国内国际一线品牌的抢先入驻,建材家具行业最新的产品,最前沿的潮流资讯,在这里将一一展示,广大日照市民足不出户就可领略到世界名牌带来的魅力。

开业期间,观海苑国际家居广场声势浩大的促销活动吸引了数千名群众的驻足和参与。观海苑国际家居广场推出的购物抓金币,购物抽家电大奖等趣味性、优惠力度大的活动尤其受到了广大市民的好评和追捧。

(赵发宁)



本报记者 周发宁 摄

凯德广场沙滩排球赛昨日决出出国游大奖

为期一个月的凯德广场沙滩排球赛在昨晚糖衣娃娃乐队的音乐声中落下了帷幕。排球赛于8月10日开始历经每周末一次的初赛、复赛、16晋8、8晋4比赛的层层筛选,终于8月31日决出了新加坡异国游的大奖得主肖玉文和陈敏。

决赛当天晚上凯德广场举办了沙滩狂欢夜,请来来自北京的糖衣娃娃乐队。糖衣娃娃乐队是目前国内具有很高人气的一支新生代摇滚乐队,他们也是很多大型音乐节上的明星乐队,比如迷笛音乐节、张北草原音乐节、摇滚春晚音乐节,同时他们也是“一元正版”活动的发起乐队,希望可以借助一元正版的活动,呼吁更多歌迷支持正版,反盗版。此次凯德广场特别邀请他们前来演出的同时,也将一元正版活动带到了日照,带到了凯德广场。活动当天我们也请来了比基尼模特前来助兴,进而引爆全场。



月湖山水获标准果园示范基地

本报9月1日(见习记者 赵发宁) 月湖山水获得“首批十家标准果园示范基地”称号,该荣誉称号由日照市财政局、科技局、农业局、林业局四部门颁发。

月湖山水城市农庄位于东港区西郊罗家城子村,园内拥有200亩的有机葡萄园和2公里的葡萄观光园。从国外引进了玫瑰香、夏黑、金手指等43种优良鲜食品种,拥有独特的口感和甜美风味。8月30日,月湖山水果园获得由日照市财政局、科技局、农业局、林业局颁发的“首批十家标准果园示范基地”称号。

相比普通葡萄,月湖山水果园的葡萄最大卖点就是有机,据该果园园主老魏介绍,果园里的葡萄采用有机方式栽培,所施肥料为农家肥。“葡萄落花之后就套上果袋,喷洒的杀菌农药沾不到葡萄上。”

由于该果园的葡萄属于有机葡萄,价格比普通葡萄贵了2-3倍,但是到了周末游客络绎不绝,前来体验采摘的乐趣。